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державі як сировину використовували берест, берестяні
дощечки та грамоти, що були легкими в застосуванні
та відносно дешевими. Пізніше для дитячого письма
почали виготовляти аспідні дощечки в дерев’яній рамці.
Літери виводили грифелем, за необхідності витирали
написане ганчіркою. Винахідником паперу, що є найбільш
наближеним до сьогоднішнього вигляду, вважають ки-
тайського чиновника Цай Луня. Технологія, яку за пере-
казами винахідник запозичив у паперових ос, була ви-
користана в Китаї для виробництва паперу від 105 року
н.е. Отож на зміну восковим та грифельним дощечкам
прийшли паперові зошити. Конструкція паперового но-
сія інформації представляла собою складені вчетверо
аркуші та обкладинку. 

У наш час шкільні зошити мають набагато більшу
кількість сторінок, а способи скріплення більш надійні:
на скобу, на спіралі, склеювання чи зшивання. 
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СЕКРЕТ КИЇВСЬКОГО ДРУКАРЯ 
СТЕФАНА КУЛЬЖЕНКА

It was examined why Stefan Kulzhenko was able to suc-
ceed in printing in the late nineteenth and early twentieth
centuries.

Кінець ХІХ століття–початок ХХ століття — це період
бурхливих змін у суспільстві та винаходів. Використан-
ня парових двигунів, винахід рядковідливної складаль-
ної машини (лінотипу) та фотографії, сприяє стрімкому
розвитку друкарської справи. У цей час з’являється він —
Стефан Кульженко, власник сучасної київської друкарні
того часу, що випускала більшу частину якісної полігра-
фічної продукції на території України. Значна кількість
видань, які були виготовлені в його друкарні, стали
шедеврами друкарського мистецтва та отримували
нагороди на галузевих виставках того часу. Загалом
кількість видань друкарні С. Кульженка нараховує понад
тисячу найменувань; найвідоміші «Альбом художника
Саврасова», «Выставка 1896 года», «Казки Андерсена»,
перекладені М. Старицьким та ілюстровані українським
художником О. Мурашко, твори Т. Шевченка.

Проте слід зазначити, що шлях С. Кульженка до своєї
друкарні не був легким, але його наполегливість,
допитливість і завзяття взяли своє. Почавши як учень
ремісника, переходячи друкарем з однієї друкарні до
іншої, він зміг відкрити власне підприємство. Наприкін-
ці його діяльності (хвороба відібрала друкаря у 1906 ро-
ці) у його друкарні працювало 300 чоловік. 

У чому ж полягав секрет майстра? Прискіпливість
до своєї праці та жага до пізнання нових технологій. Його
друкарня була оснащена найсучаснішим устаткуванням
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того часу, а саме: німецькі друкарські верстати, приве-
зені з Лейпцигу власноруч С. Кульженком, які працювали
на парових двигунах, що сприяло підвищенню продук-
тивності друку. Також С. Кульженко був одним із ініціа-
торів створення школи для підготовки кваліфікованих
фахівців як для власної друкарні, так і для поліграфічної
справи Києва загалом.

Отже, як стати майстром друкарської справи за
Стефаном Кульженком? Прискіпливість, творчий підхід
та цілковита відданість своїй роботі, застосування
нових технологій — ось секрет київського друкаря.
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ІСТОРІЯ НАЙЗАГАДКОВІШОГО РУКОПИСУ

The history of the origin of the ancient book ‘The Voynich
MS’ was investigated and analyzed, and were realized all
theories concerning the decryption of the manuscript.

Поліграфічна промисловість має тривалий і склад-
ний шлях розвитку. Без досягнень минулого неможли-
вий був би високий рівень сучасних технології і техніки
друкарства. Здавалося б, що вже всі таємниці розкриті,
але навіть зараз є нерозгадані аспекти.

Одним з них є рукопис «Манускрипт Войніча», що є
таємничою книгою, написаною невідомою мовою [1].
Сучасна наука в змозі довести, що зміст книги має сенс,
але поки що розшифрувати те, що було написано
божевільним середньовічним алхіміком не вдалося [2].
Свою назву манускрипт отримав на честь антиквара
Вільфріда М. Войніча, який виявив книгу в 1912 році
в Італії.

Войнич звернув увагу на дивний рукопис, де були
незрозумілі малюнки й текст [3]. До книги додавався
аркуш латиною, в якому повідомлялося, що книга,
імовірно, належить перу Роджера Бейкона — відомого
середньовічного алхіміка. Войнич вирішив, у книзі —
зашифровані алхімічні записи вченого, і витратив бага-
то років у спробах розшифрувати їх, але все було марно
[4]. Навіть геніальний Вільям Фрідман, що зламав
японські дипломатичні коди під час Другої світової
війни, не впорався. Після смерті дружини Войніча
манускрипт ще трохи помандрував, а в 1969 році книгу
та весь архів, що з нею пов’язаний, подарували Єльсь-
кому університету, де все це і зберігається донині [5].
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